

# M A K Ó I FÜGGETLEN UJSÁG

Politikai napilap.

Főmunkatárs:

**Dr. KISS PÁL.**

Felölős szerkesztő:

**ESPERTSIT JÁNOS.**

Telefon szám 63.

## Fogyasztási adónk.

Makó, aug. 23.

Az újabb szociológusok szerint nincsen igazságtalabb adó, mint az, melyet a közfogyasztási cikkek után szed az állam, vagyis a fogyasztási adó.

Az egymásután következő kormányok folytonosan hangoztatják, hogy mennyire igyekeznek fokról-fokra könnyíteni a szegény nép sorsán. Egyik-másik kormány mintha láthatólag is tenne valamit, hogy az általános nyomoruság enyhüljön, de azért a hatás sehol sem érzik, a nyomoruság, a nagy szegénység csak nem enyhül.

Az adó az állampolgároktól az államigazgatás szükségleteire s céljaira beszédet járulék. Ezért nyilvánvalóan abban az államban igazságos az adózás, ahol ezeket a járulékokat az egyes polgárok anyagi helyzetéhez képest vagyonaránylag szedik be. Akár közvetlenül, akár közvetve.

Nagyon is közhely már, de csak elő kell hozakodnunk azzal a való állítással, hogy Magyarországon az adózás az igazság megfordítottjaként történik. Vagyis azoktól szed nálunk az állam több adót, a kik szegények, mondhatni koldusok és azoktól kevesebbet, a kik gazdagok. Mennél gazdagabbak, annál kevesebbet.

Pedig a jobb módoakat annál is inkább nagyobb adóval kellene megróni, mert hiszen ezek sokkal gyakrabban és nagyobb mértékben veszik igénybe az államigazgatás segítségét, mint a szegények.

Elvégre is azonban nálunk csak fonák, igazságtalan az adózás.

A nem gondolkozó nagyképűsködés azt mondja, hogy hiszen a szegény, vagyontalanok ma már nem, vagy csak alig fizetnek valami adót. Nincs földjük, nem fizetnek hát földadót, nincs házuk, hát házadót se

kell fizetniök, sőt a keresetük se róható meg, mert annyira jelentéktelen, semmilyen adóval.

Az ekként gondolkozók nem is gondolnak a fogyasztási adókra, a melyek pedig az összes állami adóknak mondhatni legjelentékenyebb kontingensét teszik. És különösen nem gondolnak arra, hogy a fogyasztási adóknak legalább is kilencven százalékat éppen a legszegényebb nép fizeti. Az, a melynek semmije nem terem, a melynek semmije sincs, hanem az utolsó falatját is készpénzen kell beszereznie.

A fogyasztási adók azokat az élelmi cikkeket, húst, bort stb. sujtják s teszik drágábbná-drágábbá, melyek a mindennapi létfontartáshoz elmaradhatatlanul szükségessé. E cikkeket adóval róják meg, melyet a közvetítő kereskedelem köteles ugyan fizetni, de az eladók ezt az adót mindig hozzászámítják a cikk árához, úgy adják tovább, vagyis ezeket a fogyasztási adókat tisztára az utolsó fillérig áthárítják a fogyasztók millióira, a szegény népre.

Ezzel az igazságtalan adózással szemben áll az, hogy egytelől az óriási latifundiumok tulajdonosai óriási jövedelmeik után, másfelől az ipari és kereskedői kapitalisták aránytalanul kevesebb adót fizetnek, mint a mennyi igazságos jog szerint reájok esnék.

Az igazságos kiegyenlítés nagyon is lehető volna. Csak igazságérzet, no meg egy kis bátorság kellene hozzá. A mérhetetlen kapitalisták igazságos megadóztatása bizonyára teljesen kiegyenlitené a fogyasztási adók eltörlése esetére beálló állami jövedelem-kevesbbedést. A fogyasztási adók eltörlése a mai nagy drágaságot is sokkal lejjebb szállítaná. Ezt a drágaságot, mely ismét csak a legszegényebb néposztályokat sujtja.

A fogyasztási adók szedésében való igazságtalanságot bizonyára maga az állam is

érzi. Hiszen már régebb idő óta mindegyik kormány tett olyanforma kijelentést, hogy foglalkozik a fogyasztási adóknak, ha egyelőre nem is az eltörlésével, hanem a községek részére való átengedéssel. Ez a kijelentés is azonban mindeddig csak üres szólam maradt. A fogyasztási adót nem hogy eltörölnék avagy nem hogy apasztanák s nem hogy átengednék a községeknek, hanem minden jel arra vall, hogy a mostani kormány éppen ezt a forrást akarja az állami jövedelmek legduzsabb alapjává tenni. A községek, a nép rovására.

kp.

## Az Erödsdi-ügy.

Újabb bonyodalmak.

— Express tudósítás. —

Budapest, aug. 23.

Egyre nagyobb hullámokat vet az ominózus affér, amelyet Erödsdi-ügy néven ismerünk. Hiába erősítette meg gróf *Khuen Héderváry* Károly miniszterelnök állásában Erödsdi Sándort, a diskvalifikált morostordai főispánt, a becsületbiróság ítélete ellen tüntetve, hiába bizta meg a belügyminiszterium három államtitkárját, hogy vizsgálják felül a becsületbiróság ítéletét.

A becsületbiróság intézménye lehet elavult dolog, azonban aki aláveti magát ítéletének, az nem térhet ki alóla akkor sem, ha az ítélet reá kedvezőtlen. Mert hiszen azok, akik ilyen társadalmi bíróságban a tagságot elvállalják, csak azzal a feltétellel teszik ezt, hogy a pörös felök előre kötelezik magukat, hogy a meghozandó ítéletet, amelyet a felkért becsületbirák becsületszavukra az igazságnak megfelelően hoznak meg, a maguk személyére nézve feltétlenül elfogadják.

A jelen esetben is így történt és a becsületbirák éppen ezért szolidárisan ragaszkodnak a meghozott ítélethez és nem türik azt, hogy bármilyen forum ezt megdöntse.

A becsületszavuk a záloga annak, hogy az ítélet megfelel az igazságnak. Így állván e dolog, egészen természetes, hogy *Khuen* amikor mellőzni akarja ezt az ítéletet, szemben találja mindazokat, akiknek társadalmi felfogása egyezik a becsületbiróságról alkotott eme felfogással. És ebből származik az a legújabb kompli-

káció, hogy a Nemzeti Kaszinóban elégtelenséget váltott ki *Khuen* állásfoglalása.

Már pedig azok a politikában és a társadalmi életben, legnagyobb részt vagy maguk is tagjai a Nemzeti Kaszinónak, vagy pedig maguk is követik a kaszinói felfogást. Így történt, hogy a belügyminiszterium három államtitkárja közül az egyik, *Bezerédj* Viktor, aki szintén tagja a Nemzeti Kaszinónak, egyenesen kijelentette a miniszterelnök előtt, hogy nem vizsgálja felül a becsületbiróság ítéletét, sőt inkább hajlandó állását a miniszterelnök rendelkezésére bocsátani.

A kaszinói hírek még azt is mondják, hogy a Nemzeti Kaszinóban áramlat van, amely a válsztmány összehívását és gróf *Khuen-Héderváry* Károly miniszterelnök kigolyozását kívánja.

A Nemzeti Kaszinó tehát érellyesen foglal állást a becsületbirák mellett, mert az a felfogás dominál, hogy a becsületbiróság ítéletének fumiálása egyértelmű a becsületbirák súlyos megsértésével.

## Nagygyakorlaton.

Bakáink a hadijátékban.

Makó, aug. 23.

A szegedi 46-ik gyalog ezred, melyhez a Makóról besorozott bakák is tartoznak, vasárnap reggel indult el Szegedről, hogy résztvegyen a Belényes körül folyó hadijátékban. A hadvezetőség megállapította a lefolyó hadijáték legfőbb fázisait, azonban a kivitttel teljesen az illető csapatok vezéreire bizta. Így a csapatok mozdulatait, csatározásait lefolyását előrelátni nem lehet, azonban valószínű, hogy a hadgyakorlatok a következőképp fognak lefolyni:

A szegedi háziezred teljes hadifölszerelésben vasárnap reggel 3 órakor indult el Szegedről. A hadgyakorlatokra induló ezred három zászlóaljából és két gépfegyverosztályból fog állani, amelyek felett *Szentgyörgyi* József ezredes parancsnokol. A gyalogsághoz csatlakozik még a szekerész küldönitmény és ezuttal először a *mozgókonyha*. A hadvezetőség tudniillik most próbálja a mozgókonyha bevezetését és a hadgyakorlatokon próbálja ki annak hasznosságát. Minden zászlóalj mellé két kocsit osztanak be és a gyakorlatok alatt ezek gondoskodnak a legénység élelmezéséről.

A csapatok Buttyinba mennek. Ott az aradi 33-ik gyalogezreddel szembe kerülnek és négy napon keresztül *Fekete* Miklós vezérőrnagy parancsnoksága alatt dandár gyakorlatot tartanak. A két ezred

34 ik gyalogcandárrá egyesül és szeptember 1-én Belényes felé indul.

A hadosztálygyakorlatok *Belényes és Sztaj* községek között lesznek, még pedig exhensiegi *Grünzweig* Arthur tábornagy parancsnoksága alatt. A hadosztálygyakorlaton résztvesz az említett két ezreden kívül a nagyváradi 101-ik gyalogezred három zászlóalja és a 37-ik gyalogezred egy zászlóalja. Ezekhez hozzácsatlakozik a hadosztályhoz tartozó összes tüzéség és lovasság. Körülbelül *tizenkétezer ember lesz együtt* és vesz részt a hat napig tartó hadijátékban.

A gyakorlatok szeptember 6-án érnek véget. *Valószínűleg Belényes környékén lesz a lefuvas,* azonban az sincs kizárva, hogy a hadműveletek másfelé tolnak. A szegedi háziezred szeptember 7-én vonattal jön vissza a hadgyakorlatok színhelyéről.

A csapatokat a legmodernebb felszereléssel látják el. Az egymásközi hirszolgálatot tábori telefon és táviró fogja közvetíteni. Magukkal visznek különböző optikai készülékeket: egy fényszóró készüléket is, amely a csapatok éjszakai gyakorlatai alkalmával nagy fontossága.

## Ehrlich 606 diadala

### Gyógyít cukor- és vesebajt.

Az „Ehrlich 606“-tal a nagybecskereki kórházban is kísérleteztek betegekkel. Az Ehrlich tanár csodálatos hatású szerumával egymásután oltották be a lueszes betegeket. Hetvenkilenc ember kapta meg egymásután az oltást és ezek közül negyvennégyen gyorsan észlelték a javulást, a roncsoló vérbaj áldozatai teljesen meggyógyultak. Es egy hónap óta semmiféle visszaesés nem észlelnek a gyógykezelt betegeknél.

Hanem nem is ez a csodálatos a nagybecskereki betegeknél. Mint egy távirat beszámol róla, az Ehrlich-féle szerummal vesebajos és cukorbeteg betegeket is gyógyítottak és Ehrlich szerezte ezekre a vese- és cukorbeteg betegekre is jótékony hatású volt. A nagybecskereki kórház orvosai jelentést tettek tapasztalataikról magának Ehrlich professzornak.

A német tudós tanár szerezte tehát valósággal csodaszert, mert gyógyításának egész új jelentéseit tapasztalták Nagybecskereken. És hogy nemcsak nyári szenzációról van szó, azt Ehrlich tanár is bizonyítja, akinek más városokból is tettek jelentést hasonló tapasztalatokról. Az Ehrlich 606 tehát fog gyógyítani cukorbetegséget és vesebajt.

**Nagy**  
**gyógyszertár a**  
**„Meváltóhoz.”**  
**Aradi-utca.**

(Főtérhez közel.) Telefonszám 95.

## NAPI HIREK.

— Justh Gyula itthon. *Justh Gyula* városunk országgyűlési képviselője s az országos függet-

lenségi és 48-as párt elnöke *Karlsbadból*, hol három héten át tartózkodott, tegnap Aradra, innen ma Tornyára hazaérkezett.

— **A fogyasztási adóbérlés.** Makó városa mint ismeretes 62 ezer koronáért birta évenként bérbe a fogyasztási adók szedési jogát. A pénzügyminiszter most 105 ezer koronában állapította meg a bérlést. Ez már olyan magas összeg, hogy ezt nem adhatja meg a város, de alig adhatják meg a megváltásra jogosított felek sem. Egy időben már a kormányok a városoknak ígérték oda a fogyasztásból származó jövedelmeket azokért a munká-  
tokért, melyeket a városok az államnak teljesítenek. Ugy látszik, hogy ennek a kormányoknak ez nincs esze-ágában sem, mert oly magas bérösszeget állapított meg, hogy a város alig fogja kibérelni a fogyasztási adók szedési jogát.

— **Eljegyzés.** *Hajdu János* városi főszámvevő tegnap váltott jegyet *Baranyai Etelkával*, *Baranyai József* leányával.

— **Megismételt kérelem.** Az új vásártéri háztulajdonosok, mint ismeretes, nem régen azt a kérelmet intézték Makó város képviselőtestületéhez, hogy az az új vásártéren ártézi kutat furasson. A város képviselőtestülete legutóbbi közgyűlésén foglalkozott az újvásártéri háztulajdonosok kérelmével és elutasította azt, mert az újvásártér annyira lapályos helyen fekszik, hogy onnan a víz el nem vezethető, de elutasította a kérelmet azért is, mert a kut építését a közérdek sem tette indokoltá. Az újvásártér lakói ma 200 aláírással ismét kérvényt adtak be Makó város képviselőtestületéhez, melyben sürgetik a kut fúrását és a fölösleges viznek levezetésére azt javasolják, hogy az a honvédi csatornába vezessék le. A kérelem azonban ilyen alakban sem lesz teljesíthető, mert első sorban a vízlevezetésére szükséges csatornák többre kerülnének, mint maga az ártézi kut, de másrészt meg veszedelmes volna az ártézi kut fölösleges vizét a honvédi vízlevezető árokba engedni, mert ezen alig tud lefolyni esős időben a Honvédban felgyülemlett víz. Különben az új vásártéri lakók maguk sem kívánják, hogy a Honvédet elöntse a víz csak azért, hogy ő nekik ártézi kutjuk legyen.

— **Járdát kérő utca.** A napokban Makó város tanácsa egyik közgyűlési határozat értelmében 5674 koronát utalványozott ki téglajárdák készítésére. A jarda készítését még meg sem kezdték, már is csaknem minden nap hol az egyik, hol a másik utca lakói fordulnak járdakészítés ügyében a városhoz. Tegnap a a kórház körül lakó háztulajdonosok kérték téglajárdát. Ma az Eötvös utca lakói fordultak a városhoz téglajárda készítése ügyében. Ebben az utcában az egyik oldalról van aszfalt gyalogjáró, a másik oldalról azonban olyan rossz a téglajárda, hogy azon járni alig lehet, azért ezek a háztulajdonosok kérvényt adtak be a város képviselőtestületéhez, melyben új téglajárdát kérnek. Az ügyet a legközelebbi közgyűlésén tárgyalja a város képviselőtestülete.

— **Temetkezési társulat.** A „Gondviselés” című országos köz-

ponti temetkezési segélyező társulatnak Makón megalakítandó egyesülete van készülődésben. Ez egy oly jótékony és emberbaráti jellegű intézmény, melynek ha valaki tagjai sorába belép és a (legfeljebb csak 20 évig) fél évenként fizetendő tagsági járulékot pontosan fizeti, akkor ezen társulat a tagtárs elhalálása alkalmával a tagkönyv bemutatójának 100 koronától kezdve 1000 koronáig terjedhető temetési segélyt nyújt. A mozgalom élén *Czirbus Dániel* árvaszéki jegyző áll, ki ez ügyben e hó 28-án dél előtt 10 órára a városháza nagy termébe értekezletet hívott egybe, melyen a központnak egyik ki-  
küldötte is megjelenik.

— **Enyhített vád.** Még a múlt hó első felében történt, hogy *Varga Ferenc* kocsin jött Makó felé Kiszomborról *Ilonka* nevű 8 éves kis leányával, mikor is a marosi hidon találkozott *Hoffbauer Andor* kiszombori gyógyszerész automobiljával. A lovak, mint annak idején megirtuk, az automobiltól megijedtek és felfordították a kocsit, mikor *Varga Ferenc* kis leánya a kocsit alá került és megsérült. *Varga Ferenc* súlyos testi sértés címén emelt *Hoffbauer* ellen vádat. Minthogy azonban a kis leány sérülése nem volt oly nagy, hogy 8 napon belül ne gyógyult volna, a bíróság *Varga Ferenc* vádját elutasította. Ha ugyanis a gondatlanságból csak könnyű testi sértés származik, vagyis olyan sérülés, mely 8 napon belül gyógyul, e miatt a törvény a gondatlanul eljárót nem bünteti.

— **A szegedi közjegyző.** Nagy feltűnést keltett néhány hónappal ezelőtt, hogy a szegedi királyi törvényszék vizsgálóbírája sikkasztás miatt letartóztatta Szeged egyik legtekintélyesebb polgárát, *Kern Lajos dr.* királyi közjegyzőt. *Kern dr.* körülbelül hatvanezer koronát sikkasztott el a kezelésére bízott pénzekből. A birtokparcellázásoknál kezeihez befolyt összegekkel nem számolt el, örökségeket sikkasztott el. számtalan különböző visszaélést követett el. A mikor kiderültek a bűnök, a közjegyző egy pozsonyi szanatóriumra vonult, a honnét nem sokára a fogház kórházába internálták. Itt úgy viselkedett, mintha elmebeteg volna. A bíróság elrendelte az igazságügyi orvosi tanács által való megfigyelését. A tanács most terjesztette véleményét a bíróság elé. E szerint *Kern Lajos dr.* szimulálja az elmebetegséget. Sem a múltban, sem ajelenben elmezavarban nem szenvedett és nem szenved, akaratának szabad elhatározási képességével rendelkezik. Az igazságügyi orvosi tanács véleménye alapján most már jogerősen vád alá helyezik a sikkasztó királyi közjegyzőt. Bűnügyében októberben lesz a főtárgyalás.

— **Kis gyermek szerencsétlensége.** *Fabri Péter* nagylaki gazdálkodó tegnap délután feleségével a tanyára ment ki. A háznál csak *Pál* nevű 4 éves kis fiukat hagyták, hogy valaki maradjon a házban. A kis fiút a nagy hőségben elnyomta az álmom. Lefeküdt hát a jó hűvös szobában aludni. Mikor felébredt, már sötét volt a szobában. Lámpát akart gyújtani, a gyufáról azonban lángot vetett inge. A szülők abban a pillanatban érkeztek haza, mikor a kis fiú lángoló-

inggel, borzalmas sikoltás között rohant ki az udvarra. A szerencsétlen kis fiú súlyos égési sebeket szenvedett, úgy hogy életben maradásához kevés a remény.

— **Tűz.** Az elmúlt éjjel *Dombegyházán* a *Montág-féle* majorban tűz ütött ki, mely több dohány kertésznek odagyújtott szalma kazalját hamvasztotta el. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A kár 900 korona, mely azonban biztosításból megtérül.

— **Betöréses lopás.** *Ludányi István*né apátfalvai kézbesítő felesége néhány nappal ezelőtt fénnyes nappal bemászott *Tóth Antal*né házának ablakán és onnan 150 korona értékű ágyneműt lopott el. A csendőrség előtt az asszony bevallotta bűnét, ezért megindították ellene az eljárást.

— **Gyufa a gyermek kezében.** Ma délután csaknem nagy bajnak lett okozója egy lelenc fiú *Nagylakon*, ki gyufával játszott. Szügyi *György* nagylaki lakos néhány héttel ezelőtt az állami gyermekmenhelyről gondozás végett *Simácsik Ferenc* nevű lelenc fiút vette magához. Szügyi azonban a legkevesebbet sem törődött a lelenc fiúval, mert az állandóan minden felügyelet nélkül csavargott. A kis fiú ma délután a szérús kertbe került és gyufával tüzet gyújtott. Jó szerencse, hogy a tüzet ideje korán észre vették, így azt még azelőtt eloltották, mielőtt nagyobb bajt okozott volna.

— **Tolvaj vándorlegények.** *Penteki József* kevermesi korcsmáros-tól *Andresz Ádám* perjamosi kéményseprő, *Gavora Ferenc* kalocsai borbély, *Hegyesi Mátyás* kisoroszi bognár és *Juasel György* tenkei lakatos legények a pinceből 25 liter bort és 30 üveg bort loptak el, de rajta vesztettek és megindították ellenük az eljárást.

— **Elszökött lelenc.** *Gavallér* *András* 12 éves lelenc fiú pár nappal ezelőtt eltűnt *Kuglai Julianna* nevű gondozójától és ezóta nyoma veszett. Az eltűnt lelencfiút *Kuglai Julianna* följelentése folytán most a reneőrség körözteti.

— **60 éves korig megőrizhetjük arcunk, kezünk fiatalágát** ha azt gondozzuk, ápoljuk olyan dologgal, mely semmi körülmények között, az arcbőrre nem ártalmas, mely tisztán ápol és a levegő kihatásaitól óv. Ilyen a *Lukács féle „Flóra tejcrém”* és folyékony „*Narancs virág crém*”. Mindkettő 50—50 fillér (25—25 krajcár.) Kapható a főtérhez közelfekvő, az aradi utcai „*Meváltó*” gyógyszerertárban.

## Ha ŐSZÜL a haja

00 **Lukács-féle** 00  
**Hajregenerátort**  
használja.

Teljesen ártalmatlan szer, mely rövid használat után vissza adja az őszhajnak eredeti színét, fiatalkori szépségét, rugékonyságát. Sem kezet, sem ruhát nem piszkít. Használati utasítás minden üvegen.

**Kapható egyedül**

**Lukács Ferenc**  
Meváltó gyógyszerertárban Aradi-u.

## Pitvarosi fiu rémtette.

Merénylet a vonat ellen.

— Lapunk tudósítójától. —

Makó, aug. 23.

A gyermekek már nem egyszer voltak nagy szerencsétlenségnek okozói. Főleg igen sok a tűzesetek száma, melyeket a gyermekek gondatlansága idézett elő.

Gyakori azonban az eset mikor a bajnak, veszedelemnek okozójául nem a gyermeki gondatlanságot kell venni, hanem a határozott gonosz szándékot.

Ilyen esetről ad hirt nekünk pitvarosi tudósítónk.

Blaskó János 14 éves fiut Pitvaroson mindenki vásott, roszt fiúnak ismerte. Már többször elszökött szüleitől és egy párszor csinyjei miatt a hatósággal gyűlt meg a baja.

Mostani tettét már nem lehet csinytevésnek minősíteni, hanem határozott bűncselekménynek.

A pitvarosi gyerek tegnap kiment a vasúti pályafőre és ott, hol a vasut Nagymajlát és Pitvaros között el fordul, a *sinnek csavarait kiszedte és úgy sikerült egy talpát is kivenni.*

A vonat nemcsak kiugrott volna a megrongált pályatestről, de a gyermek gaztette esetleg a legnagyobb szerencsétlenségnek lehetett volna okozója.

Szerencse, hogy a vasúti őr a kellő időben észre vette, hogy a pálya test meg van rongálva és a hibát még a vonat áthaladása előtt rendbe hozta és így elejét vette esetleg egy nagyobb vasúti szerencsétlenségnek.

A csendőrség a tettet Blaskó János 14 éves pitvarosi fiu személyében nyomozta ki. A tettet nem volt nehéz felfedezni, mert a gonosz fiu maga sem csinált titkot tetteből, mert a csavarokat mindenkinek mutogatta.

A vásott fiu ellen a hatóság szigorú eljárását indított meg.

## Rabló legények.

Kövegyi uton állók.

— Lapunk tudósítójától. —

Makó, aug. 23.

A kövegyi legények mindig híresek voltak arról, hogy vasárnapi táncmuláságaik alkalmával egymás haján bucsuztak el. Nem ritkán megtörtént az is, hogy a bicska is megvillant egyik-másik italos kövegyi legény kezében.

Most azonban a kövegyi legényeknek egy sokkal nagyobb és súlyosabb beszámítás alá eső bűncselekményéről értesít tudósítónk.

Az eset a következő:

Fodor Imre és Csamán János kövegyi legények már hónapok óta ellenséges indulattal viselkedtek Nacsa András apátfalvai legény ellen.

Sok minden bántotta a két kövegyi legényt, de leginkább az, hogy Nacsa András módosabb volt, mint ők és a kocsmában es gavallérosabban költekezett náluk.

Ma délután a három legény ismét találkozott a kocsmában. A kövegyiek egyáltalán nem engedték Nacsát bort sem hozatni, hanem a sajtjukból itatták mindaddig, míg az teljesen berugott.

Mikor Nacsa egész részeg volt, Fodor azt az ajánlatot tette neki hogy menjenek egy másik kocsmába. Nacsa szívesen teljesítette a kérelmet. Elindultak. A két gonosztevő az ittas embert kicsalta a határba és ott levették, minden pénzétől megfosztottak és véresen hagyták a földön.

Nacsa pár órai pihenés után magához tért és feljelentette az utonállókat, kiket nyomban letartóztattak és feljelentették őket a szegedi kir. ügyészségnél.

## Öngyilkosság egy mulatóhelyen.

Budapest, aug. 23.

Az Andrássy ut 35. szám alatt levő Helvécia kávéházban, ahol éjjelenként festett arcú leányok olcsó pénzért kínálják a szerelmet, de annál drágább áron a pezsgőt, öngyilkosság történt ma hajnalban. Egy huszonegy esztendősi fiatalember fogott fegyvert maga ellen s most a Rókus kórházban haldoklik.

Éjjel felé állított be a kávéházba Rosenzweig Sándor huszonegy éves csomagoló. Amint a régi vendég, — aki keresetét rendszeren itt mulatta el — belépett a kávéházba, egyszerre körülfojták a leányok s letelepedtek vele egy asztalhoz.

— Igyatok lányok, — szolt Rosenzweig Sándor, — mindenki rendeljen azt, ami tetszik, ma nagyon jó hangulatban vagyok.

Es ugy is volt. A fiatal ember nagyon kitért magáért kétféle irányban is. Fizetett, mint a köles, de ezenkívül ugy mulattatta a leányokat, hogy az egész kávéház csak ugy regett a kacagástól.

— Derék fiu ez a Sándor, — mondták egymás között a lányok, — ugylátszik, hogy már egészen elfelejtette a Micit, akit minden áron a jó utra akart téríteni.

A vidám kedvű fiu arca pedig egyszerre csak elsötétült, felugrott az asztal mellől s kiment a kávéház félreeső helyére.

A lányok odabent a kávéházban javában éltették a derék, jókedvű Sándort, amikor a félreeső helyen revolverlövés durrant el. Betörték az ajtót és Rosenzweig Sándort találtak ott átlótt halántékkal.

Még volt benne élet, bevitték hát az egyik füstös szeparéba s a mentőket hívták hozzá, akik bekötötték halálos sebeit s azután bevitték a Rókus-kórházba. Kihallgatni nem lehetett, mert állandóan eszméletlen állapotban van.

A kávéház hangulatát pedig egyáltalán nem zavarta meg ez a kis incidens. Továbbra is durrongtak a pezsgős palackok, szolt a zene és nagyokat kurjantottak a festett arcú lányok.

Szerkesztőség: Hajnal-utca 13.  
Kiadóhivatal: Kazinczy-utca 3.

## Regény.

Képek a szabadságharcból.

Irtta: egy volt 48-as honvédtűzész. (55)

Két menyegző.

Erre és ehhez az álláshoz is kellene legfőképpen okmányok, mondta a főnök, hanem azt az ajánlatot tette neki, hogy egy éjjeli kávéházban mint zongorajátzóznak szerezhessen állást, itt a bizonyítványok előmutatása talán kikerülhet, mert a rendőrség előtt párisi honosult lakosnak fog bejelentni.

Etelka tudatában volt bizonytalan helyzetének. Elfogadta a kínált állást s éppen jókor, mert mire haza ment, egy idegen ur jelentkezett a házigondnoknőnél, a ki kijelentette, hogy a házat mindenestől megvette a bojáról, a bent lakóknak egyenként 100 frankot adott át az eladó meghagyásából azon kijelentésével, hogy még ma hagyják el a házat.

Igy jutott Etelka még aznap új állásának helyére.

XXXVI.

Foburg St. Antoin munkásnegyedben volt az a ronda, piszkos, kávéháznak nevezett lebuji, a hová Etelka jutott.

Az első éjszaka tisztában volt azzal, hogy hol van. A mámortól bűzös munkások támoltyogtak be a terembe, a hol szemérmetlenül öltözött kéjhölgyek viselkedése borzadályljal töltötték el lelkét. Megjelenése a kávéházban és ügyes zongorajátéka a még roncsaiban is szép Etelka felé terelték a vendégek figyelmét, úgy, hogy a tányér, a mely a zongora pultjára volt kitéve a célból, hogy abba a zene élvezeteért ki-ki tetszése szerint dobhatja frankjait vagy garasait, hajnali három óráig (záróra) tetést volt rakva különféle pénzemekkel.

A tulajdonos rendkívüleg örült a kitünő akvisitiónak, s előre örült, hogy a szép magyar asszony milyen hódításokat fog idézni az ő javára.

Nem így Etelka, aki az első éjszaka megundorodott a foglalatosságától s főleg a helyiségtől, hová jutott. Jóllehet látta, hogy e helyt sok pénzt kereshet, mert 60 franknyi összeget olvasott meg tányérjában, mégis másnap már megköszönte szolgálat adójának tisztességes (?) hivatalát és távozni készült a házból. (Folyt. köv.)

## Közgazdaság.

Gabonaárak.

Mai áraink helyben:

Ruza	— — —	9'00—9'20
Tengeri	— — —	5'70—6'00
Árpa	— — —	5'80—6'00
Zab	— — —	6'80—7'00
Árak 50 kilogrammonként korona értékben.		

Hagymaárak:

Vereshagyma	5.60—6'00 korona.
Foghagyma I. rendű	28—30 K.
" II. "	25—28 K.
Az árak száz kilogrammonként korona értékben értendők.	

## Ház eladás.

A Szent Anna-utcában, 14. ujszám alatt teljesen ujonnan készült ház, mely áll: két utcai padolt szobából, elő szoba, konyha, kamra, mosókonyha, fás kamra és két tágas udvarral, a mellék helyiségekkel együtt szabadkézből örök áron ELADÓ. Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

A Lakatos-féle házban a Szegedi és Páva utcák sarkán egy tágas

üzlet helyiség

s a hozzá tartozó kétszobás lakás

a megfelelő mellék helyiségekkel együtt azonnal kiadó.

Értekezni lehet Lakatos Pállal.

## Földvétel.

A József főherceg uradalmával barázdás kertülösi 7200 holdas birtokra, mely az Alföld gyöngyének mondható, további vevőket keresek. 1100 □ öles holdankénti ára 330 forint, melyből 75 forint fizetendő, a mennyiben a vételár többi része biztosított könnyű kölcsönnel fedezhető.

Vevőket keresek egy másik aradmegyei 850 magyar holdas birtokra is, ennek holdankénti ára 450 korona.

Kuliner Sándor

bankiroda tulajdonos Makón.

## Nyomdász tanoncok

havi fizetéssel  
vétetnek fel a

Makói

Független Ujság

nyomdájában. Kazinczy u-3.

